
ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 03 DE SETEMBRO 

DE 2015 

 

Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, no Plenário “Silvano 

Rodrigues da Costa”, da Câmara Municipal de Alagoa Nova, Estado da Paraíba, sito à 

Travessa Abdias Leal S/N. Encontravam-se reunidos para a realização da vigésima 

primeira Sessão Ordinária, o Sr. Presidente constitucional Everaldo dos Santos e demais 

vereadores: Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, Maria de Fátima Câmara de 

Souza, José Alexandre da Silva, Ailton Costa da Silva, Abraham Lincoln de Morais, 

Ramilton Camilo Diniz, Maria Margareth Matias da Costa, Severino Ricardo da Silva, 

Icaro Teixeira Rocha e Vanusa Gonçalves de Almeida. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão. Por determinação do Sr. Presidente, Everaldo dos 

Santos, fica retirada a leitura da Ata de Sessões anteriores, que eram lidas no início dos 

trabalhos de cada Sessão Ordinária. O mesmo registrou a entrega aos senhores 

vereadores de cópias xerográficas da Ata dos trabalhos da última Sessão Ordinária, a 

qual foi realizada 27 de agosto do corrente ano; a mesma será discutida e votada na 

próxima Sessão, após a análise de cada vereador, e vereadoras. Em seguida foram 

realizadas as leituras das correspondências recebidas. Lido o ofício no 058/2015, 

oriundo da Secretaria Municipal de Saúde. Assunto: Resposta ao ofício no 297/2015 de 

28 do mês de agosto do corrente ano. A leitura das correspondências foram 

interrompidas, quando o vereador Ailton Costa da Silva, pediu por questão de ordem. O 

Sr. Presidente, Everaldo dos Santos, esclareceu que questionamento de ordem é 

solicitado, se a Mesa da Casa infringir o Regimento Interno da Câmara e autorizou que 

a Sra. Secretária da Casa, continuasse as leituras das correspondências. Lido o ofício 

circular no 05/2015 CMAN, de 03 de setembro de 2015. Assunto: Comunicação a 

população Alagoanovense, da Sessão Solene de entrega da Comenda “Tavares 

Cavalcante”, ao Sr. Luís Avelina; que ocorrerá no dia 10 de setembro do corrente ano, 

as 15:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Alagoa Nova - PB. Lido ofício no 

10/2015, oriundo da Relatoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; em 

02 de agosto de 2015. Assunto: Justificativa do pedido de vista do Projeto de Lei no 

08/2015, solicitação do anexo e figuras mencionados no citado Projeto de Lei, e 

solicitação a Mesa da Casa da retirada do presente Projeto de Lei da pauta do dia, até 

ulterior deliberação. Lido CONVITE para participação, digo, para prestigiar o Desfile 

Cívico 2015, que trará o tema: “AFRO-BRASILEIRA MINHA COR UMA MARCA 

DE LUXO QUE TRANSBORDA”. Oriundo do Sr. Prefeito Kleber Herculano de 

Moraes e Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Lazer. Encerradas as 

leituras das correspondências, a Mesa da Casa solicitou à Secretaria a devolução do 

Projeto Lei no 08, assim solicitado através do ofício no 10/2015, ora mencionado nesta 

Ata, para o autor do mesmo, o vereador Severino Ricardo da Silva. Em seguida foram 

lidos os requerimentos a saber, descritos, digo, citados a seguir: Requerimentos de 

números; 90, 91, 92 e 93/2015. Deu-se início a Ordem do dia com a leitura do Projeto 

de Decreto Legislativo no 13/2015, de autoria do vereador Severino Ricardo da Silva. 

“ESTABELECE CRITÉRIOS SOBRE A DECRETAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA 

MUNICIPAL DAS FUNDAÇÕES, ASSOCIAÇÕES E SOCIEDADES CIVIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Foram lidas as Emendas de números: 014 e 015/2015, 

apresentadas ao Plenário pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; 



inerentes ao presente Projeto de Decreto Legislativo, acima citado. As quais descrevo a 

seguir: Emenda Supressiva no 14/2015 - Suprime-se o artigo 2º e seu parágrafo único. 

Justificativa: “O presente artigo apresenta informações já contidas no artigo 1º, inciso 

III”. Emenda Modificativa nº 015/2015 - Modifica o inciso VI do artigo 1º - “As 

Associações da zona rural deverão ser cadastradas na Secretaria de Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento do Município. As Fundações, ONG (Organizações não 

Governamentais) e Sociedade Civil, junto a Secretaria de Desenvolvimento Humano do 

Município”. Justificativa: “Não se pode vincular uma Associação a outra de igual valor 

ou patamar para que possa receber algum reconhecimento de conquista”. O Sr. 

Presidente da Casa, colocou em discussão as citadas Emenda e se pronunciou o 

vereador Icaro Teixeira Rocha, digo, o vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira 

Araújo, que ao discutir as Emendas apresentadas, ratificou os justificados nos escritos 

acima citados. O vereador Icaro Teixeira Rocha, também discutiu as Emendas, e 

enfatizou a oportunidade que a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

ofereceu pra o melhoramento da matéria em pauta e acrescentou que reconhece a 

importância do Conselho Rural do Desenvolvimento Sustentável, mas não ver a 

necessidade de uma Associação ser ligada ao citado Conselho para ser reconhecida de 

utilidade pública. E não havendo mais vereador que quisesse discutir as Emendas; as 

mesmas foram votadas e aprovadas por unanimidade. Após aprovação das Emendas ora 

mencionada, foi ligo o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, a 

qual se pronunciou favoravelmente pela constitucionalidade com as Emendas feitas ao 

texto original. E não havendo vereador que quisesse discutir o Parecer da Comissão, 

supracitada; a Mesa da Casa solicitou da Secretária da Casa, a leitura do texto 

Emendado do Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2015, após a leitura, a matéria foi 

discutida no seu mérito pelo autor, o vereador Severino Ricardo da Silva. Quem em seu 

pronunciamento falou da sua satisfação em trazer um Projeto dessa natureza a esta Casa 

para conhecimento dos colegas vereadores de algo que não existia no Município. Falou 

da maneira como era conduzida o processo de decretação de utilidade pública de uma 

Associação, sem critérios de tempo de existência, para beneficiar até mesmo que fazia 

parte da Direção da Associação, disse o vereador em uso da palavra. E continuado falou 

que esta matéria vem a disciplinar e dar limites. Discordou do vereador Icaro Teixeira, 

quando o mesmo acha desnecessário o vinculo das Associações no Conselho de 

Desenvolvimento Rural Sustentável e alegou que o citado Conselho é que representa as 

Associações em outras esferas. Enfatizou que as associações devem ter um período de 

02 (dois) anos de serviços prestados a comunidade para poder ser decretada pela 

Câmara Municipal, como de Utilidade Pública. Finalizou pedindo a solidariedade dos 

colegas pares afim de que possam legalizar e disciplinar o funcionamento das 

Associações, Fundações e Entidades do Município. O vereador Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo, ao discutir o mérito da matéria esclareceu que o 

desvinculamento apresentado pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação, foi no 

sentido de não ser necessário às Associações serem ligadas ao Conselho de 

Desenvolvimento Rural Sustentável, para poder receber uma decretação de Utilidade 

Pública. E salientou a importância das Associações fazerem parte do citado Conselho, 

até mesmo para fortalecimento das mesmas. E alegou que uma Associação ligada ao 

Conselho, talvez possa não ser tão merecedora do reconhecimento de Utilidade Pública. 

E que a outra que não se encontra vinculada ao Conselho, possa ser mais merecedora do 

reconhecimento. E finalizando disse que a Câmara Municipal é o Órgão competente que 



ao decretar uma Associação como de Utilidade Pública, tem conhecimento quando uma 

entidade merece ou desmerece tal reconhecimento. E solicitou dos nobres vereadores 

que aprovem o texto emendado. O vereador Icaro Teixeira Rocha, discutiu o mérito da 

matéria e falou da importância do Projeto de Lei, que ora discute, pois o mesmo vem 

moralizar a concessão, digo, a concessão de Utilidade Pública a pessoas jurídicas. Fez 

um relato da importância e da responsabilidade da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, como também do papel que desempenha de fazer o controle de 

Constitucionalidade das matérias que tramitam na citada Comissão. Falou que 

independentemente do mérito da matéria, o papel da comissão é de analisar se a matéria 

está dentro da lei vigente do País, e obedecendo a Constitucionalidade. Ressaltou a 

importância e os benefícios que o Conselho de Desenvolvimento Rural Sustentável tem 

para as Associações. Parabenizou o citado Conselho, mas salientou que um benefício 

não pode estar condicionado a essa filiação em um Conselho deliberativo. Ressaltou 

ainda que as Associações se filiem a este importante Conselho. E que na próxima 

reunião do Conselho de Desenvolvimento Rural Sustentável, pessoa A, pessoa B, não 

diga que a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, está contra o Conselho. 

Falou que a sugestão e o encaminhamento da Comissão acima citada é que todas as 

Associações façam parte do Conselho. Finalizou dizendo que a CCJ fez o papel de 

determinar as coisas como estão na lei. A vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza, 

também discutiu a matéria e inicialmente parabenizou o vereador Severino Ricardo da 

Silva, pela autoria da matéria e disse fazer destaque ao inciso IV, do artigo 1º. 

Ressalvando que nenhum Presidente e ocupantes dos cargos nas Associações, nunca 

foram renumerados. E parabenizou os Presidentes das Associações pela disponibilidade 

e pelo trabalho realizado em prol da comunidade. Reconheceu que a responsabilidade é 

muito grande. E acrescentou que se houvesse remuneração a briga pelos cargos seria 

maior. Fez apelo a Secretaria de Agricultura do Município que olhe mais para as 

Associações, atendendo suas reivindicações. E finalizando parabenizou a todos os 

Presidentes de Associações para se colocarem a disposição da Comunidade sem fim 

lucrativo. E não havendo mais vereador que quizesse discutir o mérito da matéria, o Sr. 

Presidente da Casa, colocou a matéria em votação e sendo todos os vereadores presentes 

solidários, o Projeto de Decreto Legislativo no 13/2015,  foi votado e aprovado por 

unanimidade. A Mesa da Casa registrou a presença das vereadoras: Maria Margareth 

Matias da Costa e Maria de Fátima Câmara de Souza, que chegaram logo após o 

registro de frequência dos senhores vereadores. A Mesa da Casa pediu permissão ao 

plenário para que o vereador Ramilton Camilo Diniz, tomasse assento no Plenário. O 

Plenário acatou favoravelmente o pedido da Mesa. O Sr. Presidente, Everaldo dos 

Santos, anunciou a inscrição dos senhores vereadores para o Pequeno Expediente; assim 

também a inscrição para o uso do Grande Expediente. Em tempo: o Projeto de Decreto 

Legislativo no 13/2015 foi aprovado o texto emendado. Em ato contínuo foi lido o 

Projeto de Resolução no 005/2015, de autoria da Mesa Diretora. “CONSTITUI A 

COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REVISÃO DO REGIMENTO INTERNO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALAGOA NOVA-PB”. A Mesa indicou um relator ad 

hoc, o vereador Severino Ricardo da Silva que disse achar necessário a atualização do 

Regimento Interno, pois desde a gestão do vereador Ramilton Camilo Diniz que se 

tenta. Emitiu Parecer verbal favorável na íntegra ao Projeto de Resolução em pauta. O 

vereador Ramilton Camilo Diniz pediu a palavra e contestou a decisão do Sr. 

Presidente, Everaldo dos Santos, quando o mesmo retirou a leitura da Ata, no início dos 



trabalhos de cada Sessão Ordinária. E fez menção ao Artigo 80, do Regimento Interno 

da Câmara, que determina a leitura da Ata da Sessão anterior, no início de cada Sessão 

Ordinária. O vereador Ramilton, alegou que tem de se cumprir o Regimento da Casa 

que está em vigência. O Sr. Presidente solicitou que o nobre vereador  fizesse a leitura 

do Artigo 104, do Regimento Interno e assim sendo, foi observado que o artigo 104 não 

corresponde ao artigo 80, pois trata da tramitação de matérias nas Comissões. E 

continuando, o vereador Ramilton Camilo Diniz, acrescentou que o Sr. Presidente não 

encaminhou a decisão da retirada da leitura da Ata para a Comissão. O Sr. Presidente 

disse que a Mesa da Casa é soberana para conduzir os trabalhos como achar que devem 

ser conduzidos. E justificou que os senhores vereadores receberam cópias xerográficas 

da Ata, e que terão 08 (oito) dias para analisarem e a Ata não será votada sem a 

discussão. Alegou que o tempo regimental é insuficiente para os vereadores exercerem 

o papel de vereador. As opiniões contrárias do vereador Ramilton Camilo Diniz, e do 

Presidente da Casa, se deu uma calorosa discussão, e o Sr. Presidente desligou o 

microfone do vereador Ramilton Camilo Diniz. E dando continuidade a Sessão, o Sr. 

Presidente colocou em discussão o Parecer do relator ao Projeto de Resolução no 

005/2015, ora emitido. E não havendo vereador que quizesse discutir o Parecer; foi 

colocado em discussão o mérito da matéria se pronunciando o vereador Icaro Teixeira 

Rocha, que registrou a atuação e o reconhecimento desse passo e desse importante 

momento da Câmara Municipal, principalmente nesta gestão 2015/2016, desta 

Legislatura. Destacou o importante papel que irão desempenhar, com um olhar no 

passado e no presente, reconhecendo a importância e a serventia que o Regimento 

Interno da Câmara tem. Aprovado em 1992 pelos vereadores constituintes da época e 

que até hoje vem regendo os trabalhos da Casa Clementino Leite, registrando assim, o 

seu reconhecimento aos mesmos. Finalizando falou da sua felicidade em poder 

participar desse importante momento de modernização dos trabalhos da Casa. 

Agradeceu e encerrou as palavras. O vereador Ramilton Camilo Diniz, ao discutir o 

mérito da matéria, disse ser solidário na atualização do Regimento Interno da Casa. 

Falou de suas tentativas quando foi Presidente desta Casa, para fazer a atualização da 

Lei Orgânica e do Regimento Interno da Casa, juntamente com uma Assessoria Jurídica 

parabenizou o Sr. Presidente da Casa e se colocou a disposição dos trabalhos para 

realização desse Projeto, buscando a união junto com os funcionários da Casa, trazendo 

benefícios para os mesmos também. E voltou a falar que quando questionou a falta da 

leitura da Ata no início da Sessão, não foi para atrapalhar os trabalhos da Mesa, apenas 

emitiu uma opinião, é de acordo que seja resumida a Ata, mas que a leitura tem de ser 

realizada. Alegou que a população também deve ter acesso a leitura da Ata. Finalizou 

sendo favorável a matéria em discussão. O Sr. Presidente falou que tem acompanhado 

os trabalhos da Secretária da Casa, e que as Atas estão bem resumidas e objetivas. A 

palavra foi concedida ao vereador Ailton Costa da Silva, que iniciou falando da 

importância da matéria, como também da importância da democracia no processo de 

atualização do Regimento Interno da Casa. O nobre vereador Ailton Costa da Silva, teve 

a palavra cortada pelo Sr. Presidente ao tentar emitir uma opinião, que não chegou a ser 

mencionada. O Sr. Presidente esclareceu aos Senhores Vereadores, que os mesmos irão 

ter um momento próprio para emitir sua opiniões pessoais, após inscritos. E solicitou 

que os senhores vereadores não fujam do mérito da matéria. Concedeu a palavra ao 

vereador Severino Ricardo da Silva, o mesmo falou da urgência e da grande necessidade 

da aprovação dessa matéria. E solicitou a solidariedade dos colegas pela aprovação da 



mesma. O vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, também discutiu a 

matéria favoravelmente, e deu destaque dizendo que o citado Regimento tem mais de 23 

anos. E enfatizou a atualização de um Regimento mais objetivo e mais unificado, que 

possa atender as demandas presentes e vindouras. Finalizou agradecendo a indicação de 

seu nome para fazer parte da Comissão da Revisão do Regimento Interno. E não 

havendo mais vereador que quizesse discutir o mérito da matéria, o Sr. Presidente 

colocou a presente matéria em votação. E por unanimidade o Plenário da Câmara 

Municipal, aprovou o Projeto de Resolução no 005/2015. O Sr. Presidente ressalvou que 

a Comissão de Revisão do Regimento Interno da Câmara está bem representada pelas 

bancadas, pois foi composta pelos vereadores da oposição e de situação. E encerradas as 

inscrições para o Pequeno e Grande Expediente como também para explicações 

pessoais. Deu-se continuidade com a Ordem do dia com a leitura, discussão e votação 

dos Requerimentos em pauta, descritos a seguir: Requerimento no 069/2015, de autoria 

do vereador Severino Ricardo da Silva. “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. 

Prefeito Kleber Herculano de Moraes a aquisição de um trator arado 4x4 completo”. 

Justificativa: A solicitação é baseada nos clamores da comunidade rurais, o trator que se 

tem não atende a demanda dos agricultores, pelo motivo de apresentar problemas 

mecânicos e que se passam até trinta (30) dias para ser consertado. “Requerimento no 

086/2015, autor Severino Ricardo da Silva”. Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. 

Prefeito Kleber Herculano de Moraes, digo, solicita a Mesa da Casa a votação do 

Projeto de Decreto Legislativo no 13/2015. “Estabelece critérios sobre a Decretação de 

Utilidade Pública Municipal das Fundações, Associações Sociedades Civis e dá outras 

providências”. O qual já foi atendido, através da aprovação do Projeto de Decreto 

Legislativo no 13/2015, discutido e votado nesta Sessão (VIDE PÁGINAS 48 A 50). 

Lido Requerimento no 089/2015, de autoria do vereador Icaro Teixeira Rocha. “Requer 

a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes a troca das 

lâmpadas de vapor de sódio presentes nas ruas de Alagoa Nova, por lâmpadas 

fluorescentes ou de LED”. Justificativa: “As lâmpadas de luz amarela presente em nossa 

cidade iluminam de forma não satisfatória, deixando a cidade escura e perigosa em 

comparação com uma iluminação diferenciada, oferecida por uma das alternativas 

apresentadas”. Os requerimentos ora mencionados, além das justificativas escritas, 

foram discutidas pelos autores e também pelos vereadores: Ramilton Camilo Diniz, 

Maria Margareth Matias da Costa, Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, Maria 

de Fátima Câmara de Souza e Icaro Teixeira Rocha. A vereadora Maria Margareth 

Matias da Costa, sugeriu que o vereador Icaro Teixeira Rocha, acrescente em seu 

requerimento de nº 089/2015, para que seja colocados refletores na Praça Santa Ana, de 

forma que venha a iluminar as arvores de baixo para cima (S/C). A sugestão foi acatada 

pelo vereador - autor. E sendo todos os vereadores presentes solidários, os 

requerimentos foram votados individualmente e aprovados por unanimidade. O Sr. 

Presidente colocou para decisão do Plenário a prorrogação do tempo regimental das 

Sessões Ordinárias. E através da votação nominal, o Soberano Plenário decidiu que o 

tempo regimental das Sessões Ordinárias continue por 2 horas de sessão, com inicio às 

15:00horas e termino as 17:00h. E de acordo com a necessidade e demanda das matérias 

em pauta, seja prorrogada até as 18:00horas. Deu-se inicio ao Pequeno Expediente para 

as solicitações verbais dos Senhores vereadores. Foram retiradas as inscrições para o 

Pequeno Expediente, por solicitação dos mesmos, dos seguintes vereadores: Maria 

Margareth Matias da Costa, Abraham Lincoln de Morais e Severino Ricardo da Silva. A 



Mesa da Casa informou que já foi enviado em nome da Casa um voto de felicitação pelo 

aniversário natalício da ex-vereadora, a Sra. Raimunda Camilo Diniz. O vereador 

Ramilton Camilo Diniz, retirou sua inscrição para o Pequeno Expediente, uma vez que 

sua solicitação seria, digo, seria para felicitar sua mãe, a ex-vereadora Raimunda 

Camilo Diniz, pelo aniversário natalício. O vereador Mateus Herculano Pereira de 

Oliveira Araújo, solicitou VOTO DE CONGRATULAÇÃO ao Padre Marcos Antônio 

da Silva, pela ordenação presbiteral do mesmo.  O vereador Ailton Costa da Silva 

solicitou para subscrever ao voto de congratulação ao Padre Marcos Antônio da Silva. E 

solicitou para voto de felicitação para seu filho Thales José, pelo aniversário do mesmo. 

Solicitou que seja enviado oficio ao secretário de Obras e Urbanismo, o Sr. Sebastião 

Borges, para que seja retirado o entulho de pedras que se encontra na Rua Antônio 

Vieira de Ataíde e que seja melhorada a iluminação da citada rua. Agradeceu as 

palavras, digo, agradeceu e encerrou as palavras. A vereadora Maria Margareth Matias 

da Costa, pediu a palavra e comunicou o falecimento do ex-vereador desta Casa, o Sr. 

Gilberto Cardoso, filho da Prefeita de Lagoa de Roça. A Mesa da Casa se solidarizou 

com a dor da família. O vereador Icaro Teixeira Rocha, prestou suas condolências a 

vereadora Maria Margareth Matias da Costa. E solicitou voto de felicitações a Sra. 

Aracy do Socorro, gestora da Escola Municipal, digo, gestora do Colégio Municipal 

“Profa Violeta Costa de Souza”, pelo aniversário natalício. Os vereadores: Ailton da 

Costa de Souza e Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, subscreveram ao voto 

de felicitações a Sra. Aracy do Socorro. A vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza, 

lamentou a morte de Gil Cardoso. E solicitou voto de felicitação para sua sobrinha 

Paulinha. E solicitou para subscrever ao voto de congratulação ao Padre Marcos 

Antônio. Encerrado o Pequeno Expediente a Mesa comunicou a realização da Sessão 

Solene a qual será realizada no dia 10 de setembro de 2015 para a entrega da Comenda 

“Tavares Cavalcanti” ao Sr. Luiz Avelima e que em seguida será realizada a sessão 

Ordinária. A qual poderá se estender até as 18:00hs. Fez menção a reunião que 

aconteceu com os servidores da saúde, ocorrida nesta Casa a qual teve o objetivo de 

apresentação de 22 itens de reivindicações dos servidores da saúde e que se fizeram 

presentes os vereadores: Ailton Costa da Silva, Severino Ricardo da Silva, Ramilton 

Camilo Diniz, Vanusa Gonçalves de Almeida, Icaro Teixeira Rocha, Everaldo dos 

Santos e Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo. Informou que os vereadores: 

Icaro Teixeira Rocha, Everaldo dos Santos e Mateus Herculano Pereira de Oliveira 

Araújo, se colocaram a disposição para intermediar uma audiência com o Sr. Prefeito 

Kleber Herculano de Morais para apresentação das reivindicações. Comunicou ainda 

que vários itens das reivindicações já foram atendidos pelo gestor e que já entrou em 

contato com o secretário de Administração, o Sr. Hallysom Fabiano, cobrando do 

mesmo outras reivindicações e que 90% das reivindicações já estão sendo atendidas. 

Comunicou ainda a composição da Comissão que irá elaborar O Plano Municipal de 

Saúde, e a escolha do Sr. Prefeito Kleber Herculano de Morais, de membros para 

compor esta Comissão, que irá iniciar os trabalhos do Plano de Cargos, Carreira e 

Salario e Remuneração dos trabalhadores em saúde. E que irá em nome da Casa, enviar 

oficio à Presidenta do SISMANSSELAR, solicitando da mesma informação quanto a 

agenda de paralização dos servidores da saúde. Afim de que possam dar satisfações a 

comunidade. O vereador Icaro Teixeira Rocha, solicitou o uso da palavra e após lhe ser 

concedida disse acreditar que não tem mais sentido para paralizações. Pois, das 22 

(vinte e duas) reivindicações que o sindicato apresentou, e que segundo a diretoria, o 



mais importante seria encaminhamento do PCCR da saúde, o qual já está sendo 

encaminhado. E tudo que a administração pode fazer, já está sendo encaminhado. E o 

que não pode realizar, já foi provado através de documentos o motivo do não 

atendimento. Destacou que a população está sendo prejudicada. E pediu o bom senso, e 

o não agir por emoção nem por questões menores. Falou que, digo, e consultou 

verbalmente, através da transmissão da sessão que é feita pela rádio e internet, a 

presidenta do sindicato, a Sra. Gorete, uma vez que o já citado sindicato representa os 

funcionários das cidades de São Sebastião de Lagoa de Roça e Alagoa Nova; se em 

Lagoa de Roça o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração, já está pronto e solicitou o 

calendário de paralização dos servidores de Lagoa de Roça, caso o PCCR não tenha 

sido feito. Afim de que se tenha a lisura do sindicato na condução desse processo. E 

solicitou que seja enviado oficio ao sindicato, solicitando o calendário de paralização 

dos dois municípios (Alagoa Nova e São Sebastião de Lagoa de Roça) e a justificativa 

da paralização para que possa se basear e ter um pivô de comparação entre as duas 

cidades mencionadas para que o trabalho continue sendo executado. O Sr. Presidente 

sugeriu que o oficio, o qual vai em nome dos vereadores: Everaldo dos Santos e Icaro 

Teixeira Rocha, também possa ser subscrito pelos vereadores que assim desejarem. Em 

tempo: as cidades de São Sebastião de Lagoa de Roça e Lagoa de Roça citadas nesta 

Ata, trata-se da mesma cidade. Em seguida deu-se inicio ao grande Expediente, com o 

vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo. O mesmo lamentou a morte do 

ex-vereador desse município, o Sr. Gilberto Cardoso, conhecido como Gil Cardoso. E 

sugeriu prestar uma homenagem ao mesmo com 01 minuto de silencio. E continuando 

falou da Ordenação Presbiteral do Padre Marcos Antônio da Silva e dá preparação que 

teve inicio com um tríduo, com celebrações eucarísticas diárias. Fez a leitura do 

histórico do ordenado, filho do casal João Casimiro da Silva e de Elcina Sabino da 

Silva. Nascido no dia 12 de junho de 1982, nesta cidade. Iniciou sua caminhada 

vocacional como coroinha e membro do EJC desta Paróquia de Santana, nesta cidade. 

Aos, digo, aos 17 anos foi acompanhado pelo Padre Antônio Anchieta onde ingressou 

no Centro de Orientação Vocacional Mãe da Igreja, em Feira de Santana - BA. No ano 

de 2006 ingressou na etapa do Aspirantado, em São Luiz - MA, onde iniciou o curso de 

Filosofia - IESMA. Em 2009 realiza a etapa do noviciado. Sua primeira missão como 

religioso consagrado foi na Paroquia de São João Calabria em Campo Grande - MS. Em 

2011, foi designado para missão vocacional no Centro de Orientação Vocacional Rainha 

dos Apóstolos. Sua primeira profissão triental foi no ano de 2014, em Farroupilha - RS. 

Foi ordenado Diácono em 25 de outubro de 2014 na Paróquia São João Calábria em 

Campo Grande - MS. E aos 29 de agosto do corrente ano, é ordenado presbítero por 

imposição das Mãos e oração Consecratória de Dom Manoel Delson Pedreira da Cruz, 

Bispo de Campina Grande - PB e finalizando sua participação no grande Expediente o 

vereador Mateus Herculano, externou sua alegria como membro efetivo na Igreja e 

servo da paróquia, por este grande festejo religioso e social. Agradeceu e encerrou sua 

participação no grande Expediente. O vereador Icaro Teixeira Rocha, foi o segundo 

inscrito para o grande Expediente, para fazer sua homenagem aos 165 anos de 

Emancipação Politica. Falou dos que já passaram e deram sua parcela para a construção 

dessa cidade de Alagoa Nova, na qual se vive hoje, e disse acreditar ser uma Alagoa 

Nova mais justa, humana, solidária e de um povo acolhedor, características que nos 

orgulha e envaidece, disse o vereador. Parabenizou aos que moram aqui em Alagoa 

Nova como também aos que saíram para trilhar outros caminhos e principalmente aos 



que amam Alagoa Nova e querem ver o progresso e desenvolvimento do povo e do 

Município. E pelos que são apaixonados por Alagoa Nova. Registrou sua felicidade de 

poder fazer parte desse processo e dessa bonita cidade de uma sociedade unida. 

Parabenizou ainda os ex-prefeitos e ex-vereadores e a todos que deram sua parcela de 

contribuição. E em nome do Sr Prefeito Kleber Herculano de Morais, convidou a toda 

população a assistir o Desfile Cívico e registrou as programações alusivas em 

comemoração a Semana  da Pátria, como torneio de futebol, passeio ciclista e o 

motoCross. Finalizou agradecendo o espaço concedido. O Sr Presidente parabenizou o 

Sr. Prefeito Kleber Herculano de Morais, e a secretária de Educação do Município, a 

professora Sra, digo, a professora, Sra. Ivenete Teixeira dos Santos Rocha, pela 

belíssima programação alusiva as comemorações do aniversário de Emancipação 

Politica do município. E ao enfático tema do Desfile Cívico “Cultura Afro-brasileira”, 

com sub tema “Minha cor, uma marca de luxo e orgulho que transborda”. Registou a 

realização da 1ª Eleição Unificada no País para a escolha de Conselheiros Tutelares, que 

será realizada no dia 04 de outubro, no Colégio Municipal “Profa. Violeta Costa de 

Souza”. Convidando assim, as bases, Associações e a população afim de que possam 

escolher e eleger os Conselheiros Tutelares com mandato de 04 anos. Enfatizou a 

liderança o fortalecimento e o apoio de todos os vereadores na mobilização e divulgação 

do pleito. Convidou a Sra. Ana Glória, presidenta do Conselho Municipal de Defesa dos 

Direitos da Criança e do Adolescente, para comparecer a esta Casa e prestar 

esclarecimentos a respeito dessa importante eleição. Solicitou ainda do Coordenador do 

Programa de Combate as Endemias, o Sr. João Leite Ribeiro Neto, presente a Sessão, o 

apoio na divulgação dessa eleição. Registrou a importância do cadastramento 

biométrico que está acontecendo no Centro Artesanal “Dr. Raimundo Asfora”. 

Encerradas as informações da Mesa, a palavra foi concedida ao vereador Icaro Teixeira 

Rocha, o mesmo voltou a usar da palavra para informações parlamentares. Informou 

que já ouve a contratação do médico para o Posto de Saúde do São Tomé e, da ancora 

do Sitio Gameleira e que o atendimento já está regulamentado. Informou também que já 

foi finalizado os reparos do trator de esteira e que os reparos foram realizados uma parte 

aqui no Município e a outra na cidade de João Pessoa. E que o citado trator já está nas 

proximidades do sitio São José e depois irá para o lixão e St. Bacupari. E que se dará 

continuidade aos trabalhos com os pedidos catalogados na Secretaria de Agricultura do 

Município. A Mesa agradeceu a presença de todos e aos vereadores: José Alexandre da 

Silva, Abraham Lincoln de Morais, Ailton Costa da Silva, Vanusa Gonçalves de 

Almeida, Icaro Teixeira Rocha e Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, que se 

fizeram presentes até o final da sessão. E não havendo mais matéria em pauta e nem 

vereador inscrito para o uso da palavra o Sr. Presidente, Everaldo dos Santos, encerrou a 

Sessão. O referido é verdade e dou fé. Eu, Edinete Imperiano dos Santos, redigi e 

transcrevi apresente Ata, assinada por mim e por quem de direito. Plenário da Câmara 

Municipal de Alagoa Nova - PB, em 03 de setembro de 2015.  

 

Presidente da Câmara Municipal 

 


